

中国反兴奋剂中心
China Anti-Doping Agency

反興奮劑中心聽證委員會成立

運動員上訴有門

如果運動員的興奮劑檢查陽性而本人對結果又有異議，那麼現在他們正式有了一個可以「說理」的地方——聽證會。為了維護運動員利益，保障興奮劑違規裁決的公平、公正和公開，中國反興奮劑中心聽證委員會4月19日在京成立。

聽證委員會由16人組成，分別來自國家體育總局和地方體育局、反興奮劑中心、國家單項體育協會、運動隊和高等院校，鹽湖城冬奧會冠軍楊揚和北京奧運會射擊冠軍陳穎作為運動員代表也進入了委員會。每次聽證會將選擇3至7名代表參加聽證。

每次聽證代表3至7人

依照國家體育總局2011年下發的《興奮劑違規行為聽證規則（暫行）》規定，如果運動員對檢查結果有異議，在遭到處罰之前有權利提出召開聽證會，獲得「申冤」的機會。聽證員在聽取當事人的意見後，對興奮劑違規行為是否成立作出裁決。聽證員形成一致意見後由反興奮劑中心作出結論，相關單項協會再根據聽證會結論依法作處理。

反興奮劑中心

主任任何珍文說，1999年的體育總局一號令明確規定了當事人有申請召開聽證會的權利，但由於一直沒有建立統一

的規則和規範的程序，反興奮劑聽證會在2009年之前都是由全國單項體育協會組織召開，比較分散，缺乏系統性。2009年之後，聽證會則由國家體育總局科教司、反興奮劑中心和相關單項協會三方代表擔任聽證委員舉行聽證，一共舉行過12次，均是在國內有影響力的重大複雜案件，其中兩次經過聽證減輕了對運動員的處罰。

當事人人格將受尊重

聽證委員會主任委員、中國政法大學校長黃進表示，聽證制度是社會管理的進步。舉行反興奮劑聽證，就是要給涉嫌興奮劑違規的當事人一個說明、解釋和為自己辯護的機會，讓他們和反興奮劑工作人員理性地對質，再由獨立無偏私的聽證員去作出裁決。這樣做不僅有利於查明事實真相，得出公正的處理決定；而且能最大限度地尊重當事人的人格，讓他們感覺到了公正的待遇，從而保障處罰決定的公平、公正和公開，維護反興奮劑工作的權威。

一名來自單項協會的委員認為，聽證制度的完善將幫助運動員提高自我保護的意識。他回憶過去參加的一些聽證會，「沒有一次運動員參加，都是相關部門領導出席。儘管他們也盡力蒐集很多證據，但效果不好」。

■新華社

曾捲入禁藥風波的京奧冠軍佟文上訴成功獲解禁。資料圖片

體育總局：劉翔從沒斷過吃豬肉

最近有新聞報道稱，國家體育總局曾下達「禁肉令」，並稱劉翔（右圖）因為瘦內精的問題已多年不吃豬肉。為此，國家體育總局希望通過新華社澄清，表示類似報道的信息不準確、不真實。

「我特意向110米欄國家隊領隊楊繼敏核實此事，他很氣憤，說劉翔從來沒有斷過吃豬肉、牛肉等肉食，」總局科教司綜合處處長陳志宇對記者說。

陳志宇說，總局從來沒有下發過「禁肉令」。他重申，總局對使用興奮劑行為一貫堅持「嚴令禁止、嚴格檢查、嚴肅處理」；同時，為防止備戰倫敦奧運會的運動員發生食源性興奮劑問題，在年初專門召開會議，要求各運動項目管理中心和國家隊訓練基地結合自身項目特點和實際情況，採取有效措施，全力做好國家隊運動員訓練和參賽期間的肉食品安全保障工作，防止運動員發生食源性興奮劑事件，這是根據運動員食品安全特殊要求提出的。不僅是中國對運動員食品安全提出特殊的要求，世界各國都有這些要求，英國官員為此警告倫敦奧運會選手盡量不要食用動物肝臟，以防發生食源性興奮劑問題。

■新華社

舉重世界冠軍廖輝涉禁藥，向國際體育仲裁法庭上訴。資料圖片

中華拾錦

林丹願助陳金奧運搶分



香港文匯報訊（記者 陳曉莉）羽毛球亞錦賽20日在青島誕生各項賽事四強。其中，中國球手包攬男女單所有準決賽席位。林丹（見圖）2：0輕取泰國球手晉級，而肩負奧運搶分、為國羽奪奧運滿額參賽資格重任的陳金，則以2：0挫香港老將胡賈。21日陳金將迎隊友林丹，對此，林丹毫不諱言：「中國男單有條件拿滿3個參賽資格，國外選手可能不想讓中國隊3個人參賽。我崇尚的是國家榮譽，能幫助中國隊實現滿額參賽資格，才是我想要的。」

湯優丞最低票價50元

據新華社武漢20日電 第27屆湯姆斯盃世界羽毛球男子團體錦標賽和第24屆優霸盃世界羽毛球女子團體錦標賽的票務工作日前在湖北武漢全面啟動。本次比賽共有門票近15萬張，最低票價為50元（人民幣），以滿足社會大眾近距離欣賞世界頂尖水準羽毛球賽事的需求。其中5月20日至22日的小組賽最低票價為50元，23日的八強賽最低票價為100元，24日和25日的準決賽最低票價為150元，26日和27日的決賽最低票價為300元。

日韓教練掛帥遼全運隊

據新華社瀋陽20日電 在2012年全運會上，國家體育總局在三大球項目上實行了「多金」政策，這確實刺激了各地方的投入。日前，遼寧省已經聘請了韓國和日本主教練掛帥兩支全運男子足球隊，力爭在第12屆全運會上衝擊好成績。其中韓國人鄭鐘洙為19歲以下男足全運隊主教練，日本人倉田安治為17歲以下男足全運隊主帥。

女排結束漳州封訓 倫敦奧運進四爭三

中新社漳州20日電 中國女排20日下午結束在福建漳州為期18天的封閉訓練，隨後將赴福建泉州、南安、三明和福州，同來訪的日本女排進行四場對抗賽，檢驗集訓效果，為2012年倫敦奧運會做準備。

中國女排主教練俞覺敏對記者說：「日本隊的水平是具備對抗實力的。日本隊的特點是快速多變，整體攻防體系完整，與該隊對抗有助於找到大賽的感覺，提升隊伍狀態。」

俞覺敏表示，此次來漳州訓練的主要着眼於女排攻防體系的進一步提高。訓練的項目按照計劃有序推進，這次集訓達到預定目標，解決了多方面的問題。

俞覺敏出任中國女排主帥以來，一直在研究探索自己的戰術打法。經一年多的磨練，「俞家軍」的戰術風格基本形成，並在去年世界盃成功運用，打進前三名，直接進軍倫敦奧運會。

這次漳州集訓中，俞覺敏仍然沿用快速多變的戰術策略指導隊員訓練。他要求全面加強隊員的一傳訓練，以確保一傳的到

位率，提高快攻的成功率。另外，俞覺敏根據隊員的各自特點，練就了「以變制快、以快制高、以狠制兇」等多套戰術。

此次漳州集訓的另一項重要工作是治療球員傷病。俞覺敏表示，目前女排隊伍從身體狀況到心理狀態都相對比較穩定，參加奧運會的陣容不會做太大調整，基本上以去年參加世界盃時的陣容為主。

俞覺敏說：「今年倫敦奧運會的對手更強、強隊更多，教練組和全體隊員都不會放棄任何機會，倫敦奧運會的目標是進四爭三。」

中國女排日前在漳州進行封閉訓練。資料圖片

據新華社倫敦19日電 奧運會射擊測試賽19日開賽並決出兩塊金牌，六名參賽的中國選手手中，只有易思玲（見圖）在女子10米氣步槍比賽中贏得一塊銀牌，其他選手都沒能進入決賽。

易思玲奧運測試賽摘銀

女子10米氣步槍將是奧運會的第一個決賽項目。本次測試賽的賽程與7月28日奧運首日賽程完全一致，因此這個項目被認為將產生奧運會的第一塊金牌。中國隊派出了易思玲、杜麗和喻丹參賽。易思玲在資格賽中發揮出色，以400環的成績名列第一，並平了世界紀錄，但在決賽中，一直領先的她在最後一槍被對手反超最終名列第二。

奧運會冠軍杜麗和喻丹的成績為397環和396環，分別第十二和第十七名，都沒能進入決賽。「還是經驗不足吧，最後一槍沒打好，算是美中不足吧。回去還是應該總結經驗，與教練一起狠下功夫，好好學習人家的長處，好好備戰奧運會，爭取下次再來的時候打出更好的成績。」

姚明現身國籃公開訓練課

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）中國國家男子籃球隊19日在北京國家體育總局訓練局進行了封閉訓練後的首堂公開課。前NBA球星、中國巨人姚明也有到場為前隊友打氣、加油。

在距奧運會開幕式還有90餘天時，國籃隊員們在



姚明出現在國家男籃訓練場。中新社

教練鄧華德的帶領下進行着三打三和五打五的對抗，身穿白色衣服的鄧華德在身穿紅色球衣的球員們中來回穿梭，高昂的聲音，親自示範動作，處處充滿激情。

鄧華德表示，目前中國男籃是中國歷史上防守最好的球隊，他說：「這是一個很重要的夏天，也是個讓我非常開心的夏天。」

而坐在場邊的姚明也備受關注。並遭大批內地媒體圍堵，但他沒有接受訪問，只說：「你們還是去採訪現役隊員吧。」便匆匆離開場館。

另外，在同一日，由姚明發起創立的姚明愛心基金（以下簡稱「姚基金」）也舉行新聞發佈會，宣佈正式啟動「2012姚基金希望小學籃球季」，這項吸納了47所希望小學參與的活動將耗資約350萬元人民幣，目前已獲寶馬、史丹利、聯合利華等公司的贊助。由於「姚基金」捐建的希望小學在四川的較多，這次的活動將在四川樂山舉行，日期將從4月持續至9月。